

## कार्यालय जिला रसद अधिकारी, बाँसवाड़ा (राज.)

दि-04/06/2018

कमांक एक 32 ( ) / विवरण / 2017 / 4014  
श्रीमान जिला रसद अधिकारी(सतकंठा),  
खाद्य एवं नागरिक आपूर्ति विभाग,  
राजस्थान, जयपुर।

विषय- राजस्थान पत्रिका में प्रकाशित खबर 'गेहूँ के कट्टों में निकले 5 से 10 किलो के पत्थर' संबंधी शिकायत की जांच के संबंध में।  
प्रसंग- श्रीमान के पत्र कमांक एक 77(1)खा.वि./सत/विविध/2017 जयपुर दिनांक 04.06.2018 के कम में।  
महोदया,

उपरोक्त विषयांतर्गत प्रासंगिक पत्र के कम में तथ्यात्मक जांच रिपोर्ट निम्नानुसार प्रेषित है-

क्र.सं	शिकायतकर्ता का नाम एवं संदर्भ	शिकायत में वर्णित सभी मुद्दों का विन्दुवार विवरण	जांच अधिकारी के द्वारा की गई जांच का विन्दुवार निष्कर्ष	जांच प्रमाणित होने के संबंध में दस्तावेज/समर्थ का विन्दुवार विवरण	यदि शिकायत माह सितम्बर 16 से बाद की होने पर पोस मशीन/खाद्य फोर्टल पर उपलब्ध सूचनाओं से क्रॉस सत्यापन के उपरान्त विन्दुवार निष्कर्ष	कॉलम नं 4 में अधिकतम मुद्दों पर क्र.सं 5 में वर्णित के बाद विन्दुवार दिवसी/प्रत्यक्षित कार्यवाही हेतु अनिच्छा	प्रस्तुत प्रकरण की यदि पूर्ण में जांच की गई हो तो उपरोक्त विवरण तथा उसके अनुरोध की पूर्ण कार्यवाही का विवरण
1	राज. पत्रिका में प्रकाशित खबर 'गेहूँ के कट्टों में निकले 5 से 10 किलो के पत्थर' निकलने की शिकायत के संदर्भ में विभाग से प्राप्त पत्र	राज. पत्रिका में प्रकाशित खबर में विवरण के दौरान 'गेहूँ के कट्टों से निकले पत्थरों की जांच	जांच के दौरान पाया कि सभी कट्टे एकसीआई मार्का के प्लास्टिक के थे। इन प्लास्टिक के कट्टों पर डबल सिलिंडर मशीन द्वारा की हुई थी। इन कट्टों को उपभोक्ताओं के सामने ही खोले गये थे। तब इनमें से बड़े-बड़े पत्थर निकलना पाया गया। इस बात की पुष्टि स्वयं उपभोक्ताओं ने बाईपंच, राजस्थान पत्रिका के पत्रकार ने भी की। उपस्थित उपभोक्ताओं ने इन पत्थरों की पहचान भी की।	विवरण के दौरान 15 गेहूँ के करीब 15 कट्टों में कुल 15 से 20 किलो तक के पत्थर मिले।	कौशाम्बरस एवं विन्दी बिल एवं गेट पास की प्रतिनिधियों से मिलाया गया।	उक्त सभी गेहूँ के कट्टों पर मशीन से डबल सिलिंडर की हुई पाई गई एवं इन कट्टों को उपभोक्ताओं के सामने ही खोले गये। इसमें पत्थर निकले। इसमें प्रामाण्य दृष्टया गेहूँ के इन कट्टों में पत्थर एकसीआई खरीद केन्द्र से ही खरसा जाना प्रतीत होता है।	

जिला रसद अधिकारी  
बाँसवाड़ा

जिला रसद अधिकारी  
बाँसवाड़ा

प्रतिनिधि-  
प्रबन्धक भारतीय खाद्य निगम, बाँसवाड़ा।